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Διευθυντές/Διευθύντριες    

Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 

Δημοτικής, Μέσης Γενικής και  

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

 

Θέμα: Διαγωνισμός συγγραφής κειμένου με θέμα «Άνθρωποι που εμπνέουν: Ξεπερνώντας 

τα έμφυλα στερεότυπα και τις κοινωνικές προσδοκίες»  

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι η Διατμηματική Επιτροπή για την Ισότητα των 

Φύλων του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, σε συνεργασία με την Επιτροπή 

Ισότητας των Φύλων στην Απασχόληση και στην Επαγγελματική Εκπαίδευση του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, προκηρύσσουν τον προαναφερόμενο διαγωνισμό. 

Ο φετινός διαγωνισμός προσκαλεί τους μαθητές και τις μαθήτριες να σκεφτούν ανθρώπους που 

τους/τις εμπνέουν — πρόσωπα γνωστά ή άγνωστα, άντρες ή γυναίκες, νέα ή μεγαλύτερα σε ηλικία 

— που τόλμησαν να ακολουθήσουν τα όνειρά τους, να σπάσουν τα στερεότυπα του φύλου και να 

δείξουν ότι οι ικανότητες και τα όνειρα δεν έχουν φύλο.  

Ο σκοπός του διαγωνισμού είναι να προβληματίσει τα παιδιά και τους/τις νέους/νέες γύρω από την 

ισότητα των φύλων και τα έμφυλα στερεότυπα, που περιορίζουν επιλογές και ευκαιρίες, ώστε: α) να 

αναγνωρίσουν πρόσωπα που εμπνέουν με τη στάση και τη δράση τους, υπερβαίνοντας τους 

περιορισμούς του φύλου, β) να εκφράσουν με δημιουργικό τρόπο πώς ο καθένας και η καθεμιά 

μπορεί να κυνηγά τα όνειρά του/της, ανεξαρτήτως φύλου και γ) να εμπνευστούν από τα θετικά 

πρότυπα, οραματιζόμενοι έναν κόσμο ισότητας, σεβασμού και συνεργασίας.  

Το θέμα του διαγωνισμού συγκεκριμένα έχει ως εξής:  

Γράφω και δημιουργώ ένα κείμενο για ένα πρόσωπο που με εμπνέει, επειδή: 

• τόλμησε να ακολουθήσει τα όνειρά του, 

• ξεπέρασε τα έμφυλα στερεότυπα, τις κοινωνικές προσδοκίες ή την κοινωνική καταπίεση 

• με τη στάση του προωθεί την ισότητα, την αποδοχή και τη συνεργασία ανάμεσα στα φύλα. 

Το πρόσωπο αυτό μπορεί να είναι α) γνωστό, από το κοντινό ή/και οικογενειακό περιβάλλον (π.χ. 

μέλος της οικογένειας ή της κοινότητας) ή β) ένα διάσημο πρόσωπο (π.χ. επιστήμονας, 

εκπαιδευτικός, αθλητής/αθλήτρια, ακτιβιστής/ακτιβίστρια, καλλιτέχνης, συγγραφέας), το οποίο, σε 

κάθε περίπτωση, ενσαρκώνει το μήνυμα της ισότητας και της ελευθερίας των επιλογών.  

Το κείμενο μπορεί να έχει τη μορφή ενός αφηγηματικού κειμένου ή ενός άρθρου γνώμης, στο 

οποίο θα επεξηγούνται οι λόγοι για τους οποίους το πρόσωπο στο οποίο γίνεται αναφορά, εμπνέει.  

Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές/μαθήτριες Ε΄ και Στ΄ τάξεων Δημοτικού (Ομάδα Α΄), 

μαθητές/μαθήτριες Γυμνασίων (Ομάδα Β΄), καθώς και μαθητές/μαθήτριες Λυκείων και Τεχνικών και 
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Επαγγελματικών Σχολών (Ομάδα Γ΄). Η συμμετοχή στον διαγωνισμό είναι προαιρετική και η 

συγγραφή των κειμένων μπορεί να λάβει χώρα σε μη εργάσιμο/διδακτικό χρόνο, σε συνεννόηση με 

τους/τις εκπαιδευτικούς που διδάσκουν τα μαθήματα της Γλώσσας/Λογοτεχνίας, Αγωγής 

Ζωής/Αγωγής Υγείας/Οικιακής Οικονομίας/Οικογενειακής Αγωγής κ.ά. Ο διαγωνισμός ισχύει μέχρι 

και τη Δευτέρα, 9 Μαρτίου 2026. Αναλυτικά, οι όροι του Διαγωνισμού παρουσιάζονται στο 

Παράρτημα Α, ενώ η Δήλωση Ατομικής Συμμετοχής επισυνάπτεται στο Παράρτημα Β. 

Σημειώνεται ότι, για σκοπούς επιμόρφωσης και επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών που 

ενδιαφέρονται για το θέμα του διαγωνισμού, το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου προσφέρει 

Προαιρετικό Εξειδικευμένο Διαδικτυακό Σεμινάριο σε απογευματινό χρόνο με θέμα «Άνθρωποι 

που εμπνέουν: Ξεπερνώντας τα έμφυλα στερεότυπα και τις κοινωνικές προσδοκίες». Στόχος 

του σεμιναρίου είναι να ενδυναμώσει θεωρητικά και πρακτικά τους/τις εκπαιδευτικούς που θα ήθελαν 

να προετοιμάσουν τους/τις μαθητές/μαθήτριές τους, για συμμετοχή στον εν λόγω διαγωνισμό. 

Περισσότερες πληροφορίες για το συγκεκριμένο σεμινάριο επισυνάπτονται στο Παράρτημα Γ. 

Παρακαλείστε όπως ενημερώσετε σχετικά τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου σας και όπως 

ενθαρρύνετε τους/τις μαθητές/μαθήτριες να συμμετάσχουν στον διαγωνισμό.   

 

 

 

 

 

 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

Διευθυντής Δημοτικής 

Εκπαίδευσης 

 

Δρ Γιώργος Κουτσίδης 

Αναπληρωτής 

Διευθυντής Μέσης 

Γενικής Εκπαίδευσης 

 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής Μέσης 

Τεχνικής, Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης 

 

Δρ Έλενα Χατζηκακού 

Διευθύντρια 

Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου Κύπρου 
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